
 Marktgemeinde Kapelln  

3141 Hauptstraße 13 

 
 
 

P R O T O K O L L 

 
 
der Gemeinderatssitzung am 30.07.2013 im Sitzungszimmer der Marktgemeinde Kapelln. 
 
Beginn:   20.00Uhr 
 
Anwesend sind die Gemeinderäte: 
 
Vorsitz: Bürgermeister Baumgartner Florian 
Eder Josef, Rödl Franz, Ing. Strobl Johannes, Dipl. Ing. Dauda Christof,  Ing. Vogl Alois 
Köszali Irene, Korntheuer Christian, Nagl Johann, Grünsteidl Wolfgang, Ing. Scheriau Rein-
hard, Wendl Karl, Hell Michael, Figl-Gattinger Rebecca, Stuphann Alfred, Koller Walter, 
Hannes Wandl; 
 
Schriftführer: Alfred Staudinger  
 
Entschuldigt fehlt Gemeinderat: 
Pap Michael, Petra Thoma; 
 
Zuhörer waren anwesend. 
 

Tagesordnung 

 
01. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
      sowie der Beschlussfähigkeit. 
02. Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung. 
03. Beschlussfassung über die Vergabe von Straßenbauarbeiten.   
04. Beschlussfassung über die Vergabe von Güterwegebauarbeiten. 
05. Beschlussfassung über die Zusicherung von Fördermittel des NÖ Wasserwirtschaftsfonds. 
 
 
 
Zu Punkt 1 der Tagesordnung: 
 
Begrüßung, Eröffnung der Sitzung durch den Herrn Bürgermeister, der auch die ordnungsge-
mäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit  feststellt. 
 
Zu Punkt 2 der Tagesordnung: 
 
Keine Anfrage 
 
Einstimmig genehmigt. 
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Zu Punkt 3 der Tagesordnung: 
Der Bürgermeister gibt die geplanten Bereiche bekannt, in denen Bauarbeiten  im Straßenbau 
geplant sind und dazu Angebote eingeholt wurden.  
Diese Bereiche sind:  
Gehweg Kapelln Richtung Etzersdorf, Hauszufahrt in Kremser Straße, Hauszufahrt Rapolten-
dorf, Hauszufahrt in Pönning, Zufahrt Kläranlage. 
Die unten stehenden Firmen haben ein Angebot in angegebener Höhe abgegeben. 

Firma    

Beträge = netto     

Haider 76.194,50     

       

Held&Francke 74.116,80   

       

Leithäusl 80.619,00   

       

Strabag 76.780,30   

 
 
 Nach einer Aussprache dazu wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen: 
 
Der Gemeinderat vergibt die geplanten Straßenbauarbeiten an den Bestbieter, die Fa. 

Held&Francke entsprechend dem gelegten Angebot. 

 

 
Zu Punkt 4 der Tagesordnung: 
Der Bürgermeister gibt den geplanten Bereich bekannt, bei dem Bauarbeiten im Güterwege-
bau geplant sind und dazu Angebote eingeholt wurden.  
Dieser Bereich ist:  
Güterweg zur Andreaswarte 
Die unten stehenden Firmen haben ein Angebot in angegebener Höhe abgegeben. 

Firma    

Beträge = netto    

Haider 26.830,80     

 

Held&Francke 25.875,59    

    

Leithäusl 28.619,45   

    

Strabag 29.611,39    
 
 
 



Seite 3 

 
Nach einer Aussprache dazu wird über Antrag des Vorsitzenden mit einer Gegenstimme (Ire-
ne Köszali) beschlossen: 
 
Der Gemeinderat vergibt die geplanten Güterwegebauarbeiten an den Bestbieter, die 

Fa. Held&Francke entsprechend dem gelegten Angebot. 

 

 
Zu Punkt 5 der Tagesordnung: 
 
Der NÖ Wasserwirtschaftsfonds hat die Zusicherung und Annahmeerklärung zum Vorhaben 
ABA Kapelln Bauabschnitt 14, VEXAT und Blitzschutz PV übermittelt. Demnach liegen 
förderbare Investitionskosten in Höhe von 53.000,00  Euro,  und eine vorläufige Förderung 
von 5 % (2.650,00 Euro) vor. Nach kurzer Beratung wird über Antrag des Vorsitzenden ein-
stimmig beschlossen: 
 
Der Gemeinderat stimmt der Zusicherung zu und genehmigt die Annahmeerklärung 

vorbehaltslos. 

 
Anfragen der Mandatare: 
 
GR Grünsteidl:  

- Bezüglich Umwidmung Im Bereich Fa. Hofbauer Sportplatz; Stimmt es, dass der Ge-
meindevorstand es abgelehnt hat eine Vorortbesichtigung vorzunehmen? 

Bgm. Stimmt nicht. 
 

- Bezüglich Gewerbepark; Stimmt es, dass die Kosten bei Wasser/Kanalerschließung  
auf Kapelln aufgerechnet werden? 

Bgm. Nein, diese Kosten trägt Weißenkirchen alleine.  
GR Grünsteidl: Gewerbepark kann kein Fass ohne Boden sein.  
Bgm. Gemeindeverband hat keinen Grund gekauft daher Risiko gering. 
GR Grünsteidl: Friedhof: Mauersanierung, wann wird begonnen? 
Vizebgm Eder: In nächster Ausschusssitzung auf Tagesordnung 
GGR Grünsteidl: Beim Begräbnis von Wallner Veronika stand der Bagger am Friedhof. 
GR Wendl:  Stand beim Auffangbecken in Mitterau/Katzenberg. 
Bgm. Planung läuft und ist fördertechnisch beim Land eingereicht, Ausführung noch offen. 
GR Korntheuer:  Geplante PV Anlagen in Rassing, derzeitiger Stand 
Bgm. Aus heutiger Sicht werden beide Analgen kommen, nur hat sich mit 5. Juli 2013 das 
Raumordnungsgesetz dahingehend geändert, dass ab sofort vor der Bescheid Erteilung durch 
das Land die Flächenwidmung  durch die Gemeinde den gesetzlichen Vorgaben angepasst 
werden muss. 
GR Stuphann: Ladet zum FF Fest nach Thalheim und zum 125 Jahr- Jubiläum der FF Thal-
heim ein. 
Gratulationen durch den Vizebürgermeister: 
Keine 
 
Ende der Sitzung: 20.50 Uhr 
 
Gemeinderäte:       Bürgermeister: 

Schriftführer: 


